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Přicházejí Vánoce
Přicházejí Váno-
ce a zatímco pří-
roda bude odpo-
čívat pod sněho-
vou peřinou, ve 
vašich domovech 
to bude naopak. Zvláště hospo-
dyňky se nezastaví. S napeče-
ným cukrovím se dostaví svá-
teční nálada a snad se najde i 
chvíle k zamyšlení. Jaký byl ten 
uplývající rok a co vás čeká… 
I my se v tuto chvíli ohlížíme 
zpět, a to nejen za letoškem. 
Protože jsme letos oslavili 20. 
výročí od vzniku Charity Opa-
va, ohlížíme se také  za celým 
dvacetiletím. Věřím, že jsme tu 
naši dvacítku ustáli se ctí a že se 
nám podařilo naplňovat očeká-
vání těch, kteří se na nás obra-
celi se svými problémy a bolest-
mi. V tomto čase na ně myslíme 
dvojnásob a  také na všechny 
bývalé i současné kolegy, na 
dobrovolníky, na lidi, kteří byli 
k Charitě štědří a naším pro-
střednictvím pomáhali druhým. 
Pomodleme se v tento okamžik 
za všechny opuštěné, nemocné 
a chudé, pro které jsou právě 
Vánoce kritickým obdobím, 
v němž často zůstávají sami. 
Snad každý z nás má ve svém 
okolí někoho takového a já vě-
řím, že srdce nám poradí, jak 
projevit dar milosrdenství, aby-
chom neurazili, ale potěšili a 
povzbudili. Dovolte, abych vám 
z celého srdce popřál krásné a 
požehnané svátky.

Jan HANUŠ, ředitel
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Měsíc v charitě

Velkou hvězdou se stane tyto Vánoce osmnáctiletý Lukáš Haim z 
Mravenečku, denního stacionáře pro děti s kombinovanými va-
dami. Jeho krásný obrázek byl vybrán jako oficiální novoročenka 
Charity Opava a projde tak rukama tisíců lidí.  Soutěž o nejkrás-
nější  vánoční a novoroční blahopřání vyhlásila před měsícem Cha-
rita Opava pro své klienty. 
Lukáš je v Mravenečku od září, 
předtím navštěvoval Základní ško-
lu pro tělesně postižené na Dosto-
jevského ulici. Osud k němu nebyl 
přívětivý. On a jeho dvojče Michal 

se narodili v sedmém měsíci těho-
tenství a oba byli dlouho v inku-
bátoru. Doktoři však rodiče ubez-
pečovali, že jsou v pořádku. Ještě 
jako miminko pak Lukáš prodělal 

zauzlení střev a málem zemřel. 
Teprve když bráška už seděl, bylo 
jasné, že se Lukášek nevyvíjí tak, 
jak by měl. Maminka Jana Hai-
mová říká, že vyrovnat se se sku-
tečností, že její dítě je ochrnuté a 
dlouho nevědět zda a jak dalece se 
s ním jednou domluví, bylo těžké. 
„Nic jiného nám ale nezbylo,“ do-
dává. Každý pokrok, který udělal, 
proto rodina vnímala jako ob-
rovský úspěch. „Dnes jsem pyšná, 
co všechno dokázal a to, že vyhrál 
soutěž o novoročenku mně moc po-
těšilo.“ 
Dodejme, že Lukáš je bojovník, 
který nedávno obsadil třetí místo 
na sportovní olympiádě pro těles-
ně postižené a zvládá i počítačové 
hry, které ho moc baví.
Obrázek vznikl technikou Encaus-
tie, což je vpalování barev. Děti z 
Mravenečku ji používají za asisten-
ce pedagogického pracovníka. Na 
speciální malou nahřátou žehličku 
se nanášejí barevné voskové pas-
tely, které si vyberou podle vlastní 
fantazie. Žehličku poté drží asis-
tent, ale jeho ruku po papíře vede 
dítě. „Samostatnější práci vzhledem 
ke svému postižení obvykle klienti 
nemohou vykonávat,“ vysvětluje 
vedoucí Mravenečku Hynek Zá-
vorka. „Všechny to ale baví a v tvor-
bě nepolevují do chvíle, než jsou s 
obrázkem samy spokojeny.“ 

V Charitě pletou obvazy malomocným

Žijí v nouzi jako vyděděnci společ-
nosti a jsou odsouzeni ke krutému 
a pomalému umírání. Především 
v Africe a Indii. Tam patří malo-
mocní do nejnižší kasty, protože 
hinduisté věří, že trpí spravedli-
vě, neboť v minulém životě těžce 
hřešili. V ostrém kontrastu s tímto 
strašným utrpením je fakt, že lepra 
je v počátečním stádiu vyléčitelná 
a náklady nepřevyšují 150 korun. 
Pomoc malomocným organizu-
je v České republice Společnost 
sv. Vincence z Pauly a jejím pro-
střednictvím jsou do ní zapojeny i 
dobrovolnice Charity Opava, kte-
ré pro nemocné pletou obvazy. U 
počátku této iniciativy stály sestry 
Slávka a Anička Foldynovy, které 

se o této možnosti dočetly v kato-
lickém tisku před více než deseti 
lety. Na jedné ze schůzek dobro-
volníků navrhly pletení obvazů i 
ostatním. Od té doby už z Opavy 
odešlo přes třicet velkých balíků. 
„Jsou to takzvané svrchní obvazy, 
které pleteme z příze Sněhurka. Je 
to stoprocentní bavlna, která ne-
dráždí rány statickou elektřinou 
a je možno ji vyvářet,“ vysvětluje 
Anna Foldynová a dodává, že vzor 
je velmi jednoduchý. Do práce je 
v současnosti zapojeno přibližně 
patnáct žen a nejpilnější je podle 
paní Aničky Květa Víchová, která 
zajistila i levnější nákup příze pří-
mo z výroby. Nutno říci, že až do 
loňského roku tuto činnost finan-

Lepra neboli malomocenství. Nemoc, která je v našich zeměpisných 
šířkách velmi vzdáleným pojmem.  A přesto jsou na světě místa, kde 
touto nakažlivou a bolestivou chorobou trpí  miliony lidí. Bakterie 
napadají kůži a nervový systém a často dochází k oslepnutí.

Vánoční přání Charity Opava 
nakreslil Lukáš z Mravenečku

• Hledáme koledníky
Již desátou Tříkrálovou sbír-
ku uspořádá od 1. do 11. ledna 
Charita Opava. Ani tentokrát 
se neobejde bez koledníků, kteří 
chodí od domu k domu. Letos se 
vybralo více než milion korun, 
který  pomohl při financování 
péče o seniory. Jim bude určen 
i výtěžek nadcházející sbírky. 
Děti, které by chtěly koledovat s 
námi, rádi přivítáme. Informace 
získáte na telefonu 604 175 518  
u p. Marie Gilíkové. 
• Linka důvěry
Linka důvěry je tady pro vás! Vo-
lejte sedm dní v týdnu vždy od 10 
do 6 hodin 553 616 407 nebo 736 
149 142. V sobotu  je v provozu i 
bezplatná linka 800 120 612, a to 
vždy od 19 do 21 hodin.

krátce
covaly samy dobrovolnice. Klubko 
Sněhurky stojí kolem třiceti korun 
a vystačí na jeden a půl obvazu. 
Nyní už nákup materiálu i poštov-
né hradí Charita Opava.
Jak zdůrazňuje Anna Foldynová, 
další pomocníci jsou vítáni. Bude-
li mít někdo chuť přidat se, dveře 
Klubu svaté Anežky, který sídlí v 
Denním stacionáři pro seniory na 
Masarykově ulici v Opavě, jsou 
pro vás otevřeny každé první úterý 
v měsíci vždy v 16 hodin. 

Krásné chvíle plné lásky a fantazie Vám přeje do roku 2010 Lukáš, jehož obrázek se 
stane oficiálním vánočním přáním Charity Opava. Na snímku s vedoucím Mraveneč-
ku Hynkem Závorkou. 


